

6700元落在车筐 警民合力找到失主

本报讯(通讯员 韩艳燕)“警察同志,我今天早晨收车的时候发现车筐里有一个女士挎包,你们看包里有这么多现金和证件……”10月1日一大早,青桔共享单车运维员马庆忠拎着一个挎包来到临清市公安局新华路派出所,对民警说。

该所民警对挎包内物品进行了清点,发现里面装有6700元现金、2把汽车钥匙、4张身份证以及其他一些零碎物品。

原来,马庆忠捡到包后,在现场等了

许久也不见有人来找。为尽快找到失主,他来到新华路派出所求助。

民警根据身份证信息,很快联系到了失主李女士。李女士出门办事时,因走得匆忙,将包遗忘在了共享单车的车筐里。

李女士向马庆忠和民警一再表示感谢,并拿出几百元现金表达谢意,被马庆忠谢绝了。马庆忠表示,将捡到的东西归还失主是应该的。

这已经不是马庆忠第一次拾金不昧了,之前他还捡到过一条金项链,也是在新华路派出所民警的帮助下找到了失主。

而对新华路派出所的民警来说,帮市民、游客找到丢失物品的情况更是时有发生。

9月30日晚9时许,外地游客魏先生来到新华路派出所,焦急地说:“警察同志,我的背包不见了,能帮我找找吗?”

原来,十几分钟前,魏先生带着孩子

上了个厕所,由于着急赶路,不慎将背包遗忘在厕所内,返回去寻找,背包已不见了踪影。包内有一部手机和少量现金。

公共厕所人流量较大,该所民警在周边走访了大量群众,又查看了监控,通过不懈努力,最终确认了捡拾者的身份。

10月1日一大早,魏先生顺利拿回背包。

国际象棋、围棋国家队 聊城集训备战亚残运会



10月3日,在位于市城区的聊城荣逸酒店,备战第四届亚洲残疾人运动会的国际象棋、围棋国家队队员在进行实战训练。

近期,为备战第四届亚洲残疾人运动会,国际象棋、围棋国家队队员在聊城进行集训,共有21名运动员参训,其中包括5名聊城籍运动员。 本报记者 许金松 摄

岁月静好——茌平区二十四节气书画展开展



10月5日,市民在参观书画展。9月28日,岁月静好——茌平区二十四节气书画展在茌平区文化馆开展,共展出70幅书法和国画作品。展览将持续至11月29日。 本报记者 赵琦 摄

7年发表歌词200余首

——阳谷农民杨俊尚写歌赞家乡



文/图 本报记者 陈金路

“聊城美,逛聊城,聊城美景如仙境。流连忘返看不够,做梦还想去聊城……”



杨俊尚和他的获奖证书

这是歌曲《游聊城 逛聊城》的歌词,作词者是阳谷县郭屯镇东李村村民杨俊尚。《游聊城 逛聊城》被歌手张璐、崔来宾以不同的曲调演唱。今年7月,这首歌被词曲网评为“最受欢迎原创作品”。

敢于追梦的农民诗人

杨俊尚,今年55岁,自2016年开始创作歌词,截至目前已在各类刊物上发表歌词200余首。除歌词外,他还热衷于创作

诗歌。10月7日,谈及自己的诗歌创作,杨俊尚告诉记者,他因眼睛有毛病,初中毕业就辍学了。虽然视力很差,他的记忆力却很好。上学时,老师让背诵的课文,他很轻松地就能背下来。他喜欢语文课本里的诗歌,还特别喜欢写作文,他的《为革命学技术》和《有志者事竟成》两篇作文,曾被初中语文老师金丙浩当作范文。初中毕业时,金丙浩语重心长地对他说:“以后好好写,别辜负老师和家人的期望,争取写出名气。”

在金老师的鼓励下,1984年初中毕业就回家务农的杨俊尚继续进行诗歌创作,并将诗歌当成了自己的精神寄托。当年,他在《中国青年报》上发表了第一首诗歌《人生的路标》。此后,他经常在《星星诗刊》《扬子江诗刊》《乡土诗人》《鲁西诗人》等刊物上发表诗歌。截至目前,杨俊尚已创作诗歌千余首,发表诗歌500余首。

笔耕不辍的歌词创作者

谈及歌词的创作历程,杨俊尚说,他爱听蒋大为、李双江的歌,有时也跟着哼唱,并琢磨歌词。后来,他尝试写了两首歌词投给了《词作家》杂志。不久,该杂志编辑部给他回电话,称赞他“有潜力”,鼓

励他向歌词创作领域发展。从此,杨俊尚的创作方向由诗歌转向歌词。

“我从2016年起正式创作歌词,天气不好时,别人打牌、下象棋,我搞创作。”杨俊尚说,他一度被村里人视为“另类”。

功夫不负有心人。经过几年的努力,杨俊尚在《上海歌谣》《新歌诗》《词作家》《词刊》《中国大众音乐》《音乐与教育》等刊物上发表歌词200余首,其中10余首被名人谱曲、演唱。由杨俊尚作词、央视《星光大道》特邀评委拉毛王旭演唱的歌曲《我们都是追梦人》,广受业界好评。他创作的《老家住在郭屯镇》,在聊城市庆祝中国共产党成立100周年群众文艺作品征集评选活动中荣获优秀奖。由杨俊尚作词,歌手张璐和崔来宾演唱的《游聊城 逛聊城》《聊城美》等歌曲深受歌迷喜爱。

“歌词与诗歌不一样的地方是,歌词被谱曲成歌并演唱,听众是各个文化层次的人,大家都说好听的歌,才能称之为好歌。”杨俊尚说,很多歌词界的专业人士对他来说,歌词不怕大众化,越大众化越接地气,也就越深入人心。

如今,杨俊尚在歌词创作方面有了一定造诣。他表示,今后他将创作更多作品,更好地宣传家乡聊城。

